

# Терницкий

## Федор Давыдович



### *Всегда на передовой*



Подростком начал работать в колхозе Федор Терницкий. Было это в Азовском районе нашей области, в деревне Пахомовке колхоза им. Коминтерна. Несмотря на молодость, старался любое поручение выполнять честно и добросовестно, подражая во всем старшим. Работал рядовым колхозником, мечтал получить специальность механизатора, но всему помешала война. В декабре 1941 года Федора Терницкого призывают на действительную военную службу. Небольшая военная подготовка. Северо-Западный фронт. Первое боевое крещение под городом Старая Русса.

В связи с тем, что группировка противника была большая и местность сильно укреплена, нашими войскам приходилось вести длительную и серьезную подготовку к наступлению. Весной 1942 года оборона противника на этом участке была прорвана, и в результате взаимодействия пехоты, артиллерии и танков при поддержке авиации удалось освободить город Старая Русса и еще пройти с боями около 20 км.

После небольшой передышке снова в бой. Противотанковая батарея, в которой служил наводчиком орудия рядовой Федор Терницкий, совместно с пехотой, ведя сильные бои, хотя медленно, но уверенно продвигалась на запад.

В одном из боев 10 августа 1942 года его ранило в правое плечо. После лечения в госпитале направили в лыжную бригаду наводчиком. К этому времени

Федору Давыдовичу уже присвоили звание младшего сержанта. В боях на озере Ильмень в феврале 1943 года второе тяжелое ранение.

За умелые боевые действия на озере Ильмень Федор Давыдович получил первую награду - медаль «За боевые заслуги», а затем и повышение в звании. Он стал сержантом. После лечения назначается командиром расчета 76 - миллиметровой пушки.

Отдельный артиллерийский дивизион был переброшен под город Житомир. В течение месяца шли напряженные бои. Расчет, которым командовал сержант Терницкий, уничтожил 4 немецких танка. Высокое боевое мастерство показали его товарищи наводчик Иван Большаков и заряжающий Иван Бескровный. Умело командовал взводом лейтенант Воронков. За успешное выполнение задачи по освобождению Житомира Федор Давыдович был отмечен второй наградой - медалью «За отвагу» и благодарностью Верховного Главнокомандующего.

- Самыми тяжелыми боями, - вспоминает Федор Давыдович, были бои в Яско-Кишиневской операции. Приходилось отбивать по нескольку атак противника в сутки. С обеих сторон было большое скопление войск. Ценой немалых усилий был освобожден город Яссы.

За мужество и отвагу в боях за город Яссы, командир расчета 76 – миллиметровой пушки старший сержант Ф. Терницкий был награжден орденом Отечественной войны I степени.

Федор Давыдович в составе наших войск принимал активное участие в боях по освобождению Румынии, Венгрии и Чехословакии.

В феврале 1946 года по состоянию здоровья он уволился в запас. Недолго пробыл в родной Пахомовке. Попросился на курсы комбайнеров. Сбылась давнишняя мечта. Он становится механизатором. Звонарево – Кутской МТС, где проработал комбайнером до 1967 года.

За высокие показатели в труде в 1950 г. Ф. Д. Терницкий удостоен высшей награды Родины - ордена Ленина. А через год отмечен медалью «За трудовую доблесть».

В 1954 году механизатора направили на Выставку достижений народного хозяйства.

В 1955 году за активное участие, в освоении целинных и залежных земель его грудь украсила еще одна трудовая медаль «За освоение целинных земель».

Вот уже шестнадцать лет Ф. Д. Терницкий работает в Кормиловском районном объединении «Сельхозтехника», вначале комбайнером затем слесарем. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда, которое подтверждает ежегодно.

Свой большой жизненный опыт ветеран постоянно передает молодежи. Часто выступает перед призывниками района и учащимися. В одном коллективе Федором Давыдовичем работает и его супруга Александра Антоновна. В семье Терницких трое детей. Дочь Галина работает на телестудии, сын Николай - электросварщик, а дочь Валентина - учащаяся техникума промышленности.

В заключение бесед Федор Давыдович выразил благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за ту большую заботу в борьбе за мир на земле и счастливую жизнь советских людей, которую они проводят постоянно настойчиво, а советские люди на эту заботу отвечают высокими показателями в труде.

*Ф. Горбунов.*

### **Литература:**

1. Соловьева, Г. Во имя мира [Текст] / Г. Соловьева // Нива. – 1970. – 12 мая. – С. 2.

2. Горбунов, Ф. Всегда на передовой [Текст] / Ф. Горбунов // Нива. – 1975. – 11 янв. – С. 2.